

එවං චුතො අසිබ්බකපුතො ගාමණී භගවතං එතදවොච: අභිකකනතං හතොතං -පෙ- උපාසකං මං භගවා ධාරෙතු අස්සනගො පාණ්දපෙතං සරණං ගතංහි.

8. 1. 10

මණිවුලකසූතං

424. එතං සමයං භගවා රාජගහෙ විහරති වෙච්චනො කලන්දක- නිවාපෙ. තෙන ඛො පන සමයෙන රාජනොපුරෙ රාජපරිසායං සනතිසිත්තානං සනතිපතිතානං අයමනාරා කථා උදපාදි: “කප්පති සමණානං සක්‍යපුත්තියානං ජාතරූපරජනං, සාදියනි සමණා සක්‍යපුත්තියා ජාතරූපරජනං. පතිගණනනි සමණා සක්‍යපුත්තියා ජාතරූපරජනං” හි.

තෙන ඛො පන සමයෙන මණිවුලකො ගාමණී තස්සං පරිසායං නිසිත්තො ගොති. අථ ඛො මණිවුලකො ගාමණී තං පරිසං එතදවොච: මා අය්‍යා එවං අවචුක්ඛ, න කප්පති සමණානං සක්‍යපුත්තියානං ජාතරූපරජනං, න සාදියනි සමණා සක්‍යපුත්තියා ජාතරූපරජනං, න පතිගණනනි සමණා සක්‍යපුත්තියා ජාතරූපරජනං, නිකඛිත්තමණිසුචණ්ණා සමණා සක්‍යපුත්තියා අපෙතජාතරූපරජනාති. අසකඛි ඛො මණිවුලකො ගාමණී තං පරිසං සඤ්ඤපෙතුං. අථ ඛො මණිවුලකො ගාමණී යෙන භගවා තෙත්‍රපසංඝං මි. උපසච්චකමිඤ්ඤා භගවතං අභිවාදෙඤ්ඤා එකමනතං නිසිදි. එකමනතං නිසිත්තො ඛො මණිවුලකො ගාමණී භගවතං එතදවොච:

ඉධ හතොත රාජනොපුරෙ රාජපරිසායං සනතිසිත්තානං සනති- පතිතානං අයමනාරා කථා උදපාදි: කප්පති සමණානං සක්‍ය- පුත්තියානං ජාතරූපරජනං, සාදියනි සමණා සක්‍යපුත්තියා ජාතරූප- රජනං, පතිගණනනි සමණා සක්‍යපුත්තියා ජාතරූපරජනනි. එවං චුතතාහං හතොතං තං පරිසං එතදවොච: මා අය්‍යා එවං අවචුක්ඛ, න කප්පති සමණානං සක්‍යපුත්තියානං ජාතරූපරජනං, න සාදියනි සමණා සක්‍යපුත්තියා ජාතරූපරජනං, න පතිගණනනි සමණා සක්‍යපුත්තියා ජාතරූපරජනං, නිකඛිත්තමණිසුචණ්ණා සමණා සක්‍යපුත්තියා අපෙතජාතරූපරජනාති. අසකඛි ඛොහං තං හතොත පරිසං සඤ්ඤපෙතුං. කච්චාහං හතොත එවං ව්‍යාකරමානො චුතතවාදී වෙච්ච භගවතො ගොමි, න ච භගවතං අභුතෙන අභිගාචිකාමි, ධම්මස්ස වානුධම්මං ව්‍යාකරොමි, න ච කොචි සහ ධම්මකො වාදනුපානො ගාරඤ්ඤං යානං ආගච්ඡතිති.

මෙසේ වදාළ කල්හි අසිඛකපුග්ග භාමණි තෙමේ භාග්‍යවතුන් වහන්සේට මෙය සැලකෙළේ ය: වහන්ස, ඉතා මැනවි .. භාග්‍යවතුන් වහන්සේ අද පටන් දිවිහිමියෙන් සරණ ගිය උවසුවකු කොට මා දරන සේක්වා යි.

8. 1. 10

මණ්ඩලක සූත්‍රය

424. එක්කලෙක භාග්‍යවතුන් වහන්සේ රජගහනුවර සමීපයෙහි කලන්දකනිවාප නම් වෙළඳනාරාමයෙහි වැඩවසන සේක. එසමයෙහි රජුගේ ඇතුළු පුර රජපිරිසෙහි එක්රැස් ව හිඳගත්තවුන් අතර මේ අතුරු කථාව පහළ විය: ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයන්ට රන්රිදී කැප ය. ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයෝ රන්රිදී ඉවසන්. ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයෝ රන් රිදී පිළිගනිති යි.

එකල්හි මණ්ඩලකභාමණි තෙමේ ඒ පිරිසෙහි හුන්නෝ වෙයි. ඉක්බිති මණ්ඩලක භාමණි තෙමේ ඒ පිරිසට මෙය කී ය: ආයඨියෙනි, මෙසේ නො කියනු මැනවි. ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයන්ට රන්රිදී නො කැප ය. ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයෝ රන්රිදී නො ඉවසන්. ශ්‍රමණ ශාක්‍ය-පුත්‍රයෝ රන්රිදී නො පිළිගනිත්. ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයෝ බහා තැබූ රන් රුවන් ඇතියහ. ඉවත් වූ රන්රිදී ඇතියහ යි. මණ්ඩලක භාමණි තෙමේ ඒ පිරිස හඟවන්නට හැකි විය. එකල්හි මණ්ඩලක භාමණි තෙමේ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ වෙත එළඹියේ ය. එළඹ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ වැඳ එකත්පස් ව හුන්නේ ය. එකත්පස් ව හුන් මණ්ඩලක භාමණි තෙමේ භාග්‍යවතුන් වහන්සේට මෙය සැලකෙළේ ය:

වහන්ස, මෙහි රජුගේ ඇතුළු පුර රජපිරිසෙහි එක්රැස්ව හිඳ ගත්ත-වුන් අතර මේ අතුරු කථාව පහළ විය: ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයන්ට රන්-රිදී කැපය, ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයෝ රන්රිදී ඉවසන්, ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයෝ රන්රිදී පිළිගනිති යි. වහන්ස, මෙසේ කී කල්හි මම ඒ පිරිසට මෙය කීම්: ආයඨියෙනි, මෙසේ නො කියනු මැනවි. ශ්‍රමණ ශාක්‍ය-පුත්‍රයන්ට රන්රිදී නො කැපය. ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයෝ රන්රිදී නො ඉවසන්. ශ්‍රමණ ශාක්‍යපුත්‍රයෝ රන්රිදී නො පිළිගනිත්. ශ්‍රමණ ශාක්‍ය-පුත්‍රයෝ බහා තැබූ රන් රුවන් ඇතියහ. ඉවත් වූ රන්රිදී ඇතියහ යි. වහන්ස, මම ඒ පිරිස හඟවන්නට හැකි වීමි. වහන්ස කීම, මම මෙසේ පවසන්නෙමි භාග්‍යවතුන් වහන්සේ විසින් වදරන ලද්දක් කියන්නෙක් වෙමි ද? භාග්‍යවතුන් වහන්සේට බොරුවෙන් නො ද වෝදනා කෙරෙමි ද? දුහමට අනුදමහක් පවසන්නෙමි ද? කරුණු සහිත කිසියම් වාදනුපාතයක් ගැරහිය යුතු තැනට නො ද පැමිණේ ද යි.